



## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek "Acil önceliğimiz, ekibimizi güçlendirmek ve güvenilir bir program tasarlamaktır." Açıklamasında bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Rusya Devlet Başkanı Putin ve Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenkoy ile telefonda görüştü. Görüşmelerde, Rusya-Ukrayna savaşındaki gelişmeler ele alındı.

Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) Türkiye için 2023 büyüme tahminini yüzde 2,8'den yüzde 3,6'ya yükseltirken, 2024 tahmini ise yüzde 3,8'den yüzde 3,7'ye geriledi.

### ABD

ABD Ticaret Bakanlığı'nın verilerine göre dış ticaret açığı, ithalattaki artış ve ihracattaki düşüşün etkisiyle Nisan'da yüzde 23 veya 14 milyar dolar artarak 74,6 milyar dolara yükseldi.

ABD Hazine Bakanı Yellen enflasyonu düşürmenin önemine değinerek "Bu konu bizim önceliğimiz. Hükümet bu anlamda Fed'in çabalarını destekliyor" değerlendirmesini yaptı.

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) açıkladığı verilere göre; tüketici kredileri nisanda bir önceki aya göre 23 milyar dolar artarak 4,86 trilyon dolar hacme ulaştı.

ABD'de 30 yıl vadeli mortgage (konut kredisi) için ortalama faiz oranı, geçen hafta yüzde 6,81'e inerken, 4 haftada ilk düşüşünü kaydetti.

### Avrupa

İngiliz konut kredi kuruluşu Halifax tarafından yapılan açıklamada, ülkede konut fiyatlarının bu yılın Mayıs ayında aylık bazda değişmediği, yıllık bazda ise yüzde 1 düştüğü belirtildi.

AMB Yönetim Kurulu üyesi Knot "Şu anki sıkışmanın yeteri olduğuna ikna olmuş değilim. Enflasyon uzun süre daha yüksek kalabilir ve daha fazla faiz artışı gerekebilir" ifadesini kullandı.

### Asya

Güney Kore, Japonya ile ikili FX swap anlaşmasını görüşmeyi planlıyor

Industrial and Commercial Bank of China (ICBC), Agricultural Bank of China, Bank of China ve China Construction Bank 3 ve 5 yıllık mevduat faiz oranlarını 15 baz puan indirdi ve vadesiz mevduat için web sitelerine göre yıllıklandırılmış faiz oranları 5 baz puan indirdi.

Japonya ekonomisi yılın ilk çeyreğinde yıllıklandırılmış yüzde 2,7 büyüyerek geçen ay yapılan yüzde 1,6'lık önceki tahminlerin üzerinde büyüdü.

### Dünya

Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) küresel büyümenin bu yıl yüzde 2,7'ye gerileyeceğini öngördü.

Kanada Merkez Bankası (BoC) politika faizini 25 baz puan artırarak yüzde 4,75'e yükseltti. Bu, 2001'den beri en yüksek seviye oldu.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Dolar/TL tarafında yükseliş hareketi devam ediyor. Dün yüzde 7'ye varan yükseliş hareketi izlendi. Kabinenin açıklanması ile önümüzdeki süreçte özellikle uygulanacak politikalar ana gündem maddesi olarak takip edilecektir. Bakan Şimşek haftasonu devir teslim törenindeki ilk açıklamasında "Türkiye'nin rasyonel bir zemine dönme dışında bir seçeneği kalmamıştır. Kurala dayalı bir Türkiye ekonomisi özlenen refaha ulaşmamızda önemli olacaktır. Makro finansal istikrarı önceliklendireceğiz" ifadelerini kullandı. Şimşek şeffaflık, tutarlılık, öngörülebilirlik ve uluslararası normlara uygunluğun temel ilkeleri olduğunu vurguladı. Küresel tarafta ise ABD Başkanı Joe Biden, borç limitinin artırılarak ABD'nin temerrüde düşmesini önleyen anlaşma konusunda uzlaşarak "Amerikan demokrasisinin işleyebildiğini" kanıtladıklarını söyledi. Bugün veri takviminde önemli bir veri akışı bulunmamaktadır.

**Teknik Analiz :** USD/TRY paritesi ana resimde yükselen hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 23.50 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 23,75 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 23,00 seviyesi destek olarak izlenebilir.

**Destekler: 23/22,80**

**Dirençler: 23,35/23,50**



### ➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi güne 1.07 seviyesinden başlangıç yaptı. EUR/TL ise 25,30 seviyesinden işlem götürüyor. Paritede 14 Haziran'da gerçekleşecek Fed toplantısının baskısı net bir şekilde hissediliyor. Swap piyasalarında 14 Haziran tarihinde Fed'in faizi serbest bırakması yüksek olasılık olarak fiyatlanıyor. Geçtiğimiz gün paritede Almanya Sanayi Üretim verileri takip edildi. Sanayi üretimindeki artış Nisan ayında beklenti olan %0.6 seviyesinin altında %0.3 olarak gerçekleşti. Ek olarak, ECB üyelerinden faiz beklentisi hakkında önemli açıklamalar gelmeye devam ediyor. ECB üyesi Knot, "Haziran ve Temmuz aylarındaki faiz arttırmalarını takiben, politika verilere daha bağlı hale gelecek" açıklamalarını yaptı. Gün içerisinde, Euro bölgesi GSYİH 1.Çeyrek büyüme verileri açıklanacak. ABD'de ise haftalık istihdam verilerinin açıklanması bekleniyor.

**Teknik Analiz:** EUR/TL'de 25 seviyesini üzerine geldi. Dün USD/TL kurundaki %7'lik artış sonrasında EUR/TL'de de sert yükselişler izlendi. Kur 25,30 seviyesine kadar yükseldi. Kurun yükseliş trendine devam etmesini bekliyoruz. Bu doğrultuda 25,50 ve 26 seviyeleri yukarı yönde takip edilecek seviyeler olarak söylenebilir. Olası aşağı yönlü hareketlerde ise 25 seviyesi destek seviyesi olarak izlenebilir.

**Destekler: 25**

**Dirençler:25,30/25,50/26**



#### ➤ **GBP/TL**

İngiltere'de bu hafta önemli bir veri akışı bulunmuyor. İngiliz sterlini küresel gelişmelerin etkileri üzerinden fiyatlanıyor. Bugün yine ABD tarafında açıklanacak olan verilerin etkileri takip edilecek.

**Teknik Analiz:** GBP/TL, 30 seviyesine bir adım daha yaklaştı. Kur bugün sabah saatlerde 29,50 seviyesinden işlem görse de 29,25 seviyesine geriledi. Fakat trendin yukarı yönlü olduğunu söylemek çok da zor değil. Bu doğrultuda 29,50 ve 30 seviyeleri yukarıda takip edilebilir seviyeler. Aşağıda ise 29 seviyesini destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler: 29**

**Dirençler:29,50/30**



## ➤ ALTIN

Piyasanın tüm odağı haftaya gerçekleştirilecek Fed toplantısı ve onun hemen öncesinde açıklanacak ABD TÜFE rakamlarında. Şimdilik piyasa aşırı tepki vermek istemiyor. Dolar endeksi (DXY) ve ABD 10 yıllık tahvil faizleri yatay bir eğilimde. Dolayısıyla ons altın fiyatlarında bekle gör eğilimi hakim görünüyor. Şimdilik piyasa Fed'in faizlerde değişikliğe gitmeyebileceğini ağırlıklı olarak fiyatlıyor. 13 Haziran'da açıklanacak TÜFE rakamları aksini destekleyecek nitelikte gelmesi halinde ilk ve sert fiyatlamayı bu tarafta görebiliriz. Bu süre zarfında agresif hareketlerden sakınmakta fayda var.

**Teknik Analiz:** Ons altın yükselen trendin alt bandını aşağı yönde zorluyor. Ancak 1935 seviyesinde oluşan yatay destek burada önemli. Bu seviyeden güçlü tepkilerin geldiğini izlemiştik. 1935 seviyesi aşağı yönde kırılmadığı sürece agresif satıcı pozisyonlar riskli olabilir. Buna karşın teknik göstergeler yatay alanını sakinliği koruyor. Ne bir yön olmamakla birlikte 1990 seviyesi aşılmadığı sürece yükseliş eğilim hız kazanamayabilir.

**Destekler: 1935**

**Dirençler:1970/2000/2050**



## ➤ PETROL

Petrol haftanın sonuna yaklaşırken yatay hareket ediyor. Petrol fiyatlarında yön tayininin gerçekleşmesi için beklenen gelişme ise 14 Haziran'da gerçekleşecek olan Fed toplantısı olarak öne çıkıyor. Piyasa Fed'in faizi sabit bırakmasını bekliyor. Fed'in beklentilere paralel hareket etmesi baskıyı azaltabilir. Fed'in faiz artırması durumunda ise piyasada baskı bir miktar artabilir. Dolar Endeksi 104 seviyesinden 103 seviyesine doğru geri çekilirken bu geri çekilme petrol fiyatlarının bir miktar artmasına neden oldu.



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 480,88 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
17:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	1,022M	4,488M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party

chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk  
Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

<b><i>Dilek Kemancıoğlu (Müdür)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2274671</i></b>
<b><i>Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)</i></b>
<b><i>Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2275153</i></b>
<b><i>Emete Özsaltık (Yetkili)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)</i></b>
<b><i>Zuhal Barçın (Yetkili)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)</i></b>
<b><i>Emine Gülakdeniz (Yetkili)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-208)</i></b>
<b><i>Münüre Önöz (Memur)</i></b>	<b><i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)</i></b>